

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LI.—Número 15.799

Martes 11 de Septiembre de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El pantano del Ebro formará un lago de veinte kilómetros de longitud

Numerosos pueblos quedarán anegados, total o parcialmente, por las aguas del embalse

Cortará varias vías de comunicación, entre las cuales figura el ferrocarril de La Robla a Valmaseda

Las aguas regarán grandes comarcas de varias provincias

Madrid, 11.—Preocupación constante de nuestro Caudillo ha sido la terminación de los pantanos, cuya construcción comenzó hace muchos años, y el planteamiento y realización de otros nuevos, con el fin de proporcionar agua vivificadora a los páramos sedientos y crear fuentes de energía para la industria nacional. Entre estas obras ha merecido atención especial el Generalísimo, hasta el punto de declararlas «obra de absoluta necesidad nacional», el pantano del Ebro, enclavado en el límite de las provincias de Santander y Burgos. La presa se halla situada a 22 kilómetros de curso del río Ebro, siendo sus afluentes de primer orden, por la margen derecha, el Hija y la izquierda, el Virga. La zona alimentadora tiene una superficie de 500 kilómetros cuadrados. El pantano del Ebro, uno de los mayores de España por su extensión y capacidad, formará un lago de veinte kilómetros de longitud por cuatro y medio de ancho, con una superficie de 6.200 hectáreas (equivalente a un cuadrado de casi ocho kilómetros de largo). En medio de este gran lago se hallará una península constituida por «La Lastra», montaña alargada y de poca elevación, en la que se hallan los ayuntamientos de Las Rozas de Valdearroyo y de Campos de Yuso (Santander). En los valles en que se asientan los citados ayuntamientos, cubriendo sus pueblos y campiñas, se extenderá el embalse constituido por una ingente masa de agua, de cuarenta millones de metros cúbicos. Las aguas del embalse afectarán completamente a numerosos pueblos (es decir, que quedan bajo sus aguas en su totalidad) y a otros parcialmente. Entre los primeros se encuentran La Magdalena, Medianero y Quintanilla, del Ayuntamiento de las Rozas de Valdearroyo, y entre los segundos se hallan Bimon, Las Rozas, Llano, Renedo y Villanueva. La Población, Orzales y Quintanilla de Bustamante; todos ellos de la provincia de Santander, y Arijá, de la de Burgos. El número de edificaciones inundadas es de 459, y la extensión de los terrenos afectados se distribuye en la siguiente forma: terrenos yermos, 4.300 hectáreas; prados, 1.700 y terrenos cultivados, 200.

El embalse corta varias vías de comunicación, siendo la principal la línea del ferrocarril de La Robla a Valmaseda. Entre las carreteras figuran las de Reinoso a Cabañas de Virtud, la de Orzales a Valdearroyo y la de este último pueblo a Llano y Cilleruelo. La inundación de 6.200 hectáreas de terreno y de los pueblos y viviendas enclavados en ellos, causa perjuicios económicos, familiares y sociales muy heterogéneos y de gran volumen. El Gobierno del Caudillo estudió a fondo ese problema y le dió adecuada solución con el de-

creto de 8 de Marzo de 1946, por el que se declaran indemnizables los daños que se irroguen a los vecinos de la zona afectada por las obras del pantano. En virtud de este decreto, a todos los afectados corresponde una indemnización adecuada que se le abona al efectuar el traslado. Comprende el grupo de obras necesario para la creación del embalse, además de la presa, los desagües y aliviaderos necesarios para la explotación y seguridad del pantano, las obras de descarga de estos desagües y las de incorporación, al primitivo cauce del Ebro, de las aguas retenidas en el embalse. Las características principales de la presa son: Planta curva. Altura, 26 metros; longitud en la coronación, 200 metros; anchura de la misma, 71,10 metros; obra de fábrica de hormigón.

(Continúa en la página 3)

El ultimátum persa a Inglaterra, ha sido despachado A WASHINGTON

Se pide a Truman que lo entregue al Gobierno inglés

Teherán, 11 (4 t.).—La nota del primer ministro persa, Mussadeq, en la que da un plazo de quince días a los ingleses para que acepten las condiciones de su Gobierno, ha sido despachada a la Embajada de Persia en Washington, con el fin de que sea entregada a Averell Harriman, asesor especial del Presidente Truman. Se pide a Harriman que entregue el ultimátum a los ingleses, como antiguo mediador del Presidente Truman.

De fuentes británicas y norteamericanas se declara en Teherán que se considera «muy improbable» que, después de entregar la nota a Inglaterra, acceda a servir de nuevo como mediador. El ultimátum reitera las condiciones persas de «última oportunidad», todas las cuales han resultado inaceptables para los ingleses en las negociaciones que han durado un mes.

Los funcionarios persas han preparado ya planes para incautarse de la refinera cuando expire el ultimátum.—Efe.

“España es la sensación turística del momento”

Este año será visitada por un millón de turistas

La peseta se revaloriza y tiene gran demanda en el extranjero

Madrid, 11.—Fue en el año 1945 cuando comenzó a deshacerse la última leyenda negra que España ha tenido que sufrir. La prueba más palpable de la recuperación total del prestigio que mundialmente pretendía arrebatarles en el incremento de turistas ostensible a todas luces. En el transcurso de este año, calcula el director general, señor Bolin, que pisarán el suelo de nuestro país un millón de extranjeros. «Indudablemente—añadió en declaraciones exclusivas a un redactor de la agencia Cifra—la sensación turística del mundo, en el momento actual, es España». En cálculos—indudablemente por bajo de la realidad, durante su permanencia entre nosotros—auguramos habrán gastado en este año de 1951, la respetable cantidad de tres mil millones de pesetas, supo-

niendo que un turista con otro tan sólo gaste tres mil pesetas. Es interesante que esta cifra se haya distribuido uniformemente entre el gran número de provincias visitadas y, también, que de ellas hayan disfrutado un gran volumen de sus industriales, aparte de que el Estado consigue beneficios netos con los museos, monumentos arquitectónicos, visitas de pintoresquismo, templos, etcétera. Otros beneficios, muy estimables, quedan en manos de aquellos que venden zapatos, trajes, etcétera. Mercados, que se le abren a España sin necesidad de tener que buscarlos de fronteras para afuera. También los extranjeros, por otra parte, se convierten en contribuyente español, al tener que pagar todos los impuestos internos establecidos y las cargas parasitarias. Por último, es indiscutible que aportan una considerable cantidad de divisas. Si hay pequeños, insignificantes daños, digo, son indudablemente males menores en relación con los beneficios que se consiguen.

«Se ha dicho y escrito reiteradamente—expuso el periodista—que la aludida avalancha turística merece la calificación de «pobre»; que gran número de nuestros visitantes pertenecen a clases obreras y de funcionarios; gentes de humilde condición que no tienen dinero más que para gastos elementales.»

El director general de Turismo se apresuró a declarar: «España se honra con tener abiertas sus fronteras para que penetren todos aquellos que nos quieran visitar, sean cuales fueren. Si desean saber cómo somos, y qué es lo que tenemos, sean también bienvenidas las clases humildes, como las caravanas de cientos de millonarios que también, espontáneamente, a nuestra nación han acudido.»

(Continúa en la página 3)

INICIA SUS TAREAS en MADRID la XXI REUNION DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL VINO

Concurren representantes de 13 países extranjeros

Asisten también el secretario general de la F. A. O. y observadores de los Estados Unidos y del Brasil

Madrid, 11.—A las diez de la mañana se han inaugurado las tareas de la XXI reunión plenaria del Comité permanente de la Oficina Internacional del Vino, en el salón de actos del ministerio de Agricultura. Ocuparon la presidencia, el presidente de esta organización, batón Lerroy de Boiseauarrie; los vicepresidentes señores Samarakis, profesor Dalmasso y el señor Da Costa, y el presidente de la delegación española, ingeniero agrónomo don Eladio Asensio Villa. Asisten representaciones de Francia, Portugal, Argelia, Grecia, Italia, Luxemburgo, Marruecos, Holanda, Siria, Túnez, Turquía, Unión Sudafricana y Alemania.

La delegación, española que preside el señor Asensio, ingeniero jefe de la Sección de Relaciones con el extranjero, del ministerio de Agricultura, la integran, además, los ingenieros agrónomos señores Bobadilla, Escoriaza, Feduchi, Jiménez Cuende, Tarín, Sabater y Xandri Tagueña.

Comienza la sesión

Abierta la sesión, el presidente pronunció un discurso. Dijo que estaba orgulloso de hallarse en la Península Ibérica, «que ha traído al mundo la civilización, y cuyos méritos destacó en términos muy elogiosos. Agradeció la organización de estas reuniones en la capital de España, y dirigió un saludo al secretario general de la F. A. O., presente en la sesión, porque su presencia, desplazándose exclusivamente para asistir a estas deliberaciones, tiene un alto significado, ya que supone el apoyo de tal organismo. Agradeció igualmente la presencia del observador agrónomo de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, señor Stegart, así como a Brasil, que, por vez primera, ha enviado observadores a estos debates.»

Aumentan en Francia el precio del pan y la tarifa de viajeros por ferrocarril

París, 11 (4 t.).—La Red Nacional de los Ferrocarriles franceses ha anunciado un nuevo aumento en la tarifa de viajeros, que oscilará entre el 5 y el 6 por 100. En las mercancías será del 12 por 100. De nuevo ha aumentado el precio del pan. Así por ejemplo, la barra de 700 gramos, que se pagaba a razón de 40 francos, ha aumentado a diez francos.—Efe.

Señaló luego la importancia de la viticultura en el mundo, y dijo que es prenda de los hombres de buena voluntad apoyarse firmemente y sentir la paz. Da las gracias al ministro de Agricultura español por haber puesto el edificio a su disposición, y por las facilidades que ha dado para el mejor desarrollo de las discusiones.

Palabras del señor Asensio

Seguidamente, el presidente de la delegación española, pronunció unas palabras. Excusó la ausencia del ministro, que se halla retenido por sus deberes del cargo, que le han impedido presidir la reunión, pero prometió que asistirá al acto de clausura y a la comida oficial con que serán obsequiados los delegados. «La delegación española—añadió—, y su Gobierno, han hecho todo lo posible por que sea grata vuestra estancia en nuestro país, y sólo lamenta que la brevedad de vuestra visita a España os impida conocer todas las comarcas y regiones vitivinícolas. Dedicó una alusión a Portugal, y habló de la penetración de España y del país hermano, «competración—agregó—, de la que nos sentimos orgullosos. Expresó a continuación su confianza de que, de esta primera reunión, quede un grato recuerdo para los delegados, ofreciéndoles la absoluta y leal devoción de España para el mayor progreso de la viticultura mundial, y para el establecimiento de unos lazos de unión que sirvan para fomentar una paz firme entre todos los países.»

Palabras del secretario de la F. A. O.

El secretario de la F. A. O. pronunció después unas palabras. Comenzó diciendo que la colaboración entre este organismo y la Oficina Internacional del Vino es muy constante y frecuente. «Aquel organismo tiene muchas actividades que descansan en otros que tienen especialidades sucintas, tales como la Oficina Internacional del Vino, con quien mantiene una permanente colaboración, y con la que intercambia impresiones y puntos de vista. Era deseo del director de la F. A. O. concurrir a estas deliberaciones, pero no le ha sido posible por tenerse que reunir, en la misma fecha, con los representantes de los países árabes». Se congratula después de que participen en ambas organizaciones representantes de unos y otros países, porque «la F. A. O. está por encima de toda ideología política, y lo único que le preocupa es el aumento de la producción y el bienestar de los productores agrícolas».

Dijo, por último, que sólo puede asistir a la primera parte de la reunión porque dispone de poco tiempo, lo que le impide ir a Portugal como hubiera sido su deseo.

Intervención del ministro alemán de Agricultura

El ministro de Agricultura alemán, (Continúa en la página 3)

Intensísimas lluvias en Albacete y Murcia

Desbordamiento de dos ramblas

El ferrocarril y la carretera de Madrid a Cartagena, cortados

Cieza, 11.—Una gran tormenta ha descargado sobre esta comarca durante las últimas horas de la madrugada. Ha caído considerable cantidad de agua con gran violencia. El arrastre de las aguas desmontó un tramo de setenta metros de la vía férrea, en el kilómetro 411 de la línea Madrid-Cardena, en las proximidades de la estación de Cieza. La grave avería fué descubierta por el guardavías de servicio, cuando el tren correo descendente se disponía a tomar la salida en esta estación, llegando a tiempo de impedir un lamentable accidente. Personal de la Renfe y brigadas obreras locales, bajo la dirección del jefe de la 30 sección de Vías y Obras, han preparado con gran celeridad la avería, y quedó restablecida la comunicación.

Vuelve a la superficie un submarino turco considerado perdido

Estambul, 11 (4 t.).—El submarino turco «Tohanakale» considerado como perdido, ha salido a la superficie del mar, por sus propios medios, después de ocho horas de inmersión. Se hundió a consecuencia de una colisión con un «Ferry-Boat» en el mar de Mármara. La búsqueda efectuada por otros cinco submarinos para entrar en contacto con el barco siniestrado, no dió resultado alguno. Cuando el submarino volvió a la superficie las reservas de oxígeno se hallaban casi agotadas.—Efe.

poco después de las once de la mañana. El correo y el ómnibus, desbordados, han permanecido detenidos en Cieza 5 y 4 horas, respectivamente, y el expreso ascendente, estuvo en la estación de Blanos hora y media.

También la carretera general de Madrid a Cartagena quedó cortada por las aguas de la Rambla del Judío, reanudándose la circulación a partir de las diez.

El caudal del Segura registra un aumento de cuatro metros

Murcia, 11.—Como consecuencia de las intensísimas lluvias descargadas durante la madrugada en la cuenca del río Riopar, de la provincia de Albacete, y en los términos de Yecla, Jumilla y Cieza, de la provincia de Murcia, se han desbordado las Ramblas del Judío y del Moro. El volumen del agua del río Segura, a su paso por Cieza, era de un caudal de 350 metros cúbicos por segundo, y a su paso por Murcia, alcanzaba el río una altura de cuatro metros sobre su nivel ordinario. Se han adoptado las precauciones debidas por la Confederación Hidrográfica del Segura. Han sido desalojados los molinos enclavados en la orilla del río, y en el parque, donde está instalada la feria, se han efectuado taponamientos en evitación de que pueda ser inundada por las aguas. El río Mula, que desemboca en el Segura, ha experimentado también una importante crecida. Los pueblos ribereños han sido advertidos, y se ha puesto en conocimiento de las autoridades de Alicante esta crecida para que adopten precauciones convenientes.

EL GOBIERNO ARGENTINO CONVOCA ELECCIONES GENERALES PARA EL PROXIMO NOVIEMBRE

Las mujeres votarán por primera vez

Buenos Aires, 11 (4 t.).—Las elecciones generales han sido convocadas por el Gobierno argentino para el 11 de Noviembre próximo. En esta ocasión, participarán por vez primera en estas elecciones generales las mujeres, y también será la primera vez que elijan directamente al Presidente, vicepresidente, senadores y diputados de la nación. El número de electoras se eleva a 4.000.000 mientras que el de los electores asciende a 3.900.000.—Efe.

LA BOLSA, HOY

Más animación en Madrid

Mayor firmeza en Barcelona y ambiente sostenido en Bilbao

Bilbao, 11.—En la sesión inicial de la semana en Bolsa predomina el optimismo. Las oscilaciones que se registraron en uno y otro sentido son de escasa importancia.—Cifra.

En Madrid

Madrid, 11.—En la sesión de Bol-

Gasperi llegará hoy a Nueva York

En Washington pedirá cosas trascendentales para su país

Roma, 11 (4 t.).—El jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, llegará hoy a Nueva York en la misión diplomática que se considera la más importante de su vida. Gasperi asistirá a la reunión del Ateneo Norteamericano en Washington para solicitar la renovación del tratado de paz con los Estados Unidos, más ayuda de sus aliados en el pacto del Atlántico, y la demarcación de Trieste a la soberanía italiana.

En Roma, los propios seguidores de Gasperi son los primeros en reconocer que si no consigue nada, el movimiento social italiano serán atacados a nuevos ataques contra su política de inclinarse al lado de los Estados Unidos. El pueblo italiano cree que ya ha llegado el momento de que el país sea liberado de las restricciones y cargas que impone el tratado.

Hacia una nueva organización del Patronato Nacional Antituberculoso

Es posible que pueda entrar en vigor en Octubre próximo

Madrid, 11.—El Patronato Nacional Antituberculoso, ha propuesto, en una reunión reciente, celebrada bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, el estudio de una nueva organización, que podría ponerse en vigor en el próximo mes de Octubre...

El pantano del Ebro formará un lago de veinte kilómetros de longitud

(Viene de la página 1) Los otros de válvula lenteja. Su capacidad máxima es de 211.608 metros cúbicos por segundo. El aliviadero o desagüe superficial tiene cuatro compuertas situadas a la altura del máximo embalse...

Dean Acheson pide a los norteamericanos que hagan donación de sangre Washington, 11 (I. T.).—El secretario de Defensa, George Marshall, ha instado a todos los norteamericanos a que hagan donación de sangre...

Después de grandes reformas, Camisería La Esfera. CALIDAD y ECONOMIA. Puente Muerte y Vida, 1. CASA GONZALEZ. Máquinas punto 10 por 60, cuatro golpes palanca, precio sin competencia...

AGRICULTORES. Tractores NORMAG gasolina y Diesel, motores de riego, aperos de labranza y toda clase de maquinaria que preciséis, os la proporcionará E. I. A. S. A. EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Intentó envenenar a su esposa y ocasionó la muerte a su hija

Barcelona, 10.—La Policía ha descubierto un parricidio cometido en el mes de Junio último en Barcelona. Luis Artes Alesán, de 27 años, que sostenía relaciones ilícitas con una artista, decidió, para poder casarse con ella, matar a su mujer. A tal efecto, sustrajo de la fábrica donde presta servicio como director y socio una cantidad de cianuro de potasa...

Muerto en accidente Madrid, 10.—En el Equipo Quirúrgico de la calle de Montesa falleció ayer José Vázquez Cordero, de 38 años de edad, casado, carpintero tallista.

Guía médica Odontólogos y clínicas D. VIDAECHEA Médico-Ocualista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición. Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario.

El gran premio cinematográfico concedido a una película japonesa Venecia, 11 (4 t.).—Los premios otorgados en el festival cinematográfico han sido los siguientes: Gran premio: «Rashomon» (Hombre en el bosque), dirigida por Achira Curosana (japonesa).

LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. Consulta diaria de 3 a 5. Teléfono 2115. Segovia.

G. DIAZ Médico-oculista. Profesor del Hospital del Niño Jesús. Consulta los jueves, de 11 a 2. Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia.

HERNANDO RODRIGUEZ Medicina general. Vías digestivas. Rayos X. Consulta de 3 a 5. Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436. (Censura Sanitaria S. G. 112)

PAULO GIL MUÑOZ Aparato digestivo. Rayos X. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808. (Censura Sanitaria S. G. 110)

DR. ESCUDERO VALVERDE Nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

DR. EUSEBIO NUÑEZ Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. Consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Martes, miércoles y jueves. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. De 12 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 89)

la detención de uno de los amigos que acompañaban a José, llamado Manuel Castro. Parece ser que habían salido a dar un paseo, en automóvil, a primera hora de la madrugada, y que el vehículo se averió. Para tratar de ponerlo nuevamente en marcha, sus ocupantes se apearon y se pusieron a empujarle, sin percatarse de la proximidad de un árbol, contra el cual recibió un fuerte golpe José Vázquez, quien montado sobre el estribo llevaba el volante. A consecuencia de la contusión, cayó al suelo y el automóvil pasó sobre él, causándole las lesiones que determinaron su muerte.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 302 Por Mirospia

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 and letters.

HORIZONTALES: 1. Sublevada.—2. Levantar, instituir.—3. Periodos de tiempo. Consonante repetida.—4. Palo de la pica. Del verbo ser.—5. Jugada del ajedrez.—6. Anverso.—7. Yerno de Mahoma. Bebida muy indicada para los resfriados.—8. Concede. Embuste, trampa.—9. Interceder.—10. Local donde se juntan los judíos para orar.

Solución al crucigrama número 301 HORIZONTALES: 1. Gravamen.—2. Ribete.—3. Emanar. Co.—4. Gana. Tac.—5. Rail.—6. Roca.—7. Ira. Vais. 3. AA. Verti.—9. seiraC.—10. Orensano.

VERTICALES: 1. Gregoriano.—2. Rima. Ora.—3. Abanica. Se.—4. Ven. Ven.—5. Ata. Veis.—6. Me. Tabarra.—7. Cal. itaN.—8. Neoclásico.

“España es la sensación turística del momento”

(Viene de la página 1)

Si tanto los hoteles de lujo como las pensiones familiares; si las corridas de toros y los campos de deportes; si los lugares monumentales y artísticos, al igual que las calles, están siempre totalmente abarrotados, no creo que sea apropiada la pobreza como palabra definidora. A más de esto, los turistas gastan en viajar en avión, barco, trenes, automóviles y, si se quiere, hasta en biciletas; gastan, como queda dicho, en comer y en vestir, y también gastan—y dudo que pueda hacerse con calderilla—en profusión de regalos superfluos.

En cuanto a tanto como se escribe y se habla dentro de España sobre el tema turismo, pretendiendo no darle importancia, el señor Bolín recogió la alusión de nuestro redactor, y dijo: «Indudablemente, son muchas las gentes que se creen capacitadas para opinar sobre la labor que yo le aseguro es ardua y constante en esta Dirección General». Una sola palabra tuvo como réplica para ellos, dicha sin acritud, y con su sonrisa habitual: de «digerezas» calificó la profusión aludida de comentarios. Después se habló de aquellos visitantes que no han guardado el debido decoro en el vestir, y la obligada compostura. Como respuesta, el señor Bolín oprimió un timbre y se hizo traer unas octavillas que, en su idioma de origen, se les entrega a todos los extranjeros, textualmente se dice en ellas: «Al darle la bienvenida y desearte una grata estancia en nuestra ciudad, nos permitimos llamar su atención sobre usos y costumbres tradicionales que aconsejan vestir con pantalón largo, los hombres, y falda las mujeres, para el tránsito por las calles de la ciudad, quedando reducido el uso de pantalones cortos al recinto de las instalaciones deportivas. Por anticipado, le agradecemos su gentileza de acomodarse a nuestras costumbres.»

Francia—añadió en sus declaraciones el señor Bolín—, en razón a su vecindad y al obligado paso para ir y venir a su protectorado, por el medio más económico, es la que proporciona un mayor coeficiente de visitantes a nuestro país. Después Portugal, y le siguen ingleses y americanos. «Un porcentaje muy considerable atienden los ruegos de esta Dirección, y al emprender viaje de regreso a sus países constatan a uno de nuestros formularios relativos a su estancia en España. En general, se muestran encantados por haber tenido ocasión de visitarnos. Alaban la mundialmente conocida cortesía, hospitalidad e hidalguía que nos son características, consignando que se sorprenden de ver tantas caras sonrientes y la mayor elegancia en el

atuendo, tanto femenino como masculino, y afirman que visitar España es un verdadero sedante por la paz y sosiego que se respira. Si algunos encuentran pequeños defectos, se excusan al indicarlos, y siempre los envuelven entre elogios. Esta copiosa correspondencia puede mostrarse a quien lo desee. Y con la afirmación de que en 1952 será aún mayor la afluencia de extranjeros, terminó la conversación que la agencia Cifra se complace en divulgar.—Cifra.

Danzas populares españolas en la capital inglesa

Londres, 10.—Los grupos de bailes de Educación y Descanso de Córdoba y Salamanca han actuado, juntamente con los de otros países, en la exhibición de danzas populares celebrada en el salón de espectáculos del Festival de la Gran Bretaña. Llamó poderosamente la atención la calidad artística de los bailes y trajes típicos de España.—Efe.

CANTA SU PRIMERA MISA A LOS 68 AÑOS DE EDAD

El nuevo presbítero, español, ofició en Lima

Lima, 10.—El domingo ofició su primera misa en la iglesia del Pilar, del distrito de San Isidro, un nuevo presbítero español, que tiene 68 años de edad.

El nuevo sacerdote es el doctor don Juan Antonio Irazusta Muñoz, perteneciente a una familia vasca y natural de Tolosa, que ha abrazado el sacerdocio después de haber sido diputado y de haberse dedicado en América, durante los últimos quince años, al periodismo, la literatura y a la abogacía. Trabajó en Argentina, Costa Rica, Colombia y Perú. Ha ingresado en la Orden de los Padres Pasionistas, y tiene intención de retirarse a la región selvática del departamento de San Martín.—Efe.

Inicia sus tareas en Madrid la XXI reunión de la Oficina Internacional del Vino

(Viene de la página 1) señor Stubinger, que preside la delegación de su país, se felicita de haber vuelto, como en tiempos anteriores, al seno de la gran familia vinícola, y dice que, aunque en Alemania sólo un millón de habitantes vive de esta riqueza, el Gobierno trata estos problemas con toda atención y cariño. Termina invitando a la Oficina Internacional del Vino a que la próxima reunión se celebre en Friburgo.

El observador brasileño Habló después el observador brasileño, señor Vevilagua. Dice que su país asiste también, por vez primera, a una sesión del Instituto del Vino, y aunque la viticultura en su patria es reciente, produce ya un millón de hectólitros. Se felicita, en nombre de los viticultores brasileños, de que este organismo estudie los problemas que le afectan por técnicos y especialistas, lo que será muy provechoso para la incipiente viticultura brasileña.

Comienza la discusión del orden del día Por último, el presidente recoge las palabras de todos los oradores y da comienzo la discusión del orden del día, donde figura el informe financiero, el presupuesto de 1951, el informe del interventor sobre el ejercicio de 1950, y el acta de la reunión de la Subcomisión de control.—Cifra.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

COMPRO viruta de aluminio. Dirigirse a Felipe Cadena. D. Pedro Luna, 8. ZARAGOZA

RADIO PHILIPS. Distribuidor exclusivo: AUTO-INDUSTRIAS MARTIN. Azoguejo, 9 (Edificio Columba)

ADUANAS ACADEMIA MORENO TAPIA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS. PIDA FOLLETO GRATIS. ACADEMIA MORENO TAPIA. APART 109 SAN SEBASTIAN

LA GRAVE CUESTION DEL PETROLEO PERSA

Acheson y Morrison conversaron ayer

El embajador yanqui en Teherán visitó al primer ministro persa

Teherán, 11 (1 t.).—El embajador de los Estados Unidos en Persia, Henry Grady, celebró una conferencia de una hora con el doctor Mussadeq, jefe del Gobierno persa. No ha sido facilitado comunicado oficial alguno en torno a esta entrevista.—Efe.

ACHESON Y MORRISON CONFERENCIARON AYER

Washington, 11 (1 t.).—La cuestión del petróleo del Irán fué objeto principal de las conversaciones entre Morrison y Acheson en el día de ayer, a las cuales asistió Averell Harriman, representante personal del Presidente Truman. Según los medios informados, Harriman, teniendo por base su estancia durante cinco semanas en Teherán, ha recomendado a los ingleses que no forzasen la solución, y puso de relieve la necesidad de realizar un acuerdo amistoso. El Gobierno inglés, en efecto, estaba convencido de que era posible obtener de Mussadeq su dimisión, en tanto el Gobierno norteamericano creyó posible que la sustitución del actual ministro lo fuese por otro político más intransigente.

Ante la insistencia de Acheson, se dice que Morrison se mostró dispuesto a mostrar frente a Teherán una actitud más abierta y dejar mano libre a Harriman para proponer una solución, si es que se encuentra alguna.

En los medios informados de Washington se preguntan cómo podrá, sin embargo, el consejero del Presidente Truman encontrar una nueva ocasión de restablecer el contacto entre Londres y Teherán. Por parte norteamericana existe algún convencimiento de que Mussadeq, en lucha con cierta oposición en el seno del Parlamento, acabe por mostrarse más conciliatorio.—Efe.

DENUNCIA A SU MADRE A LA POLICIA COMUNISTA

Ello dió lugar a una tragedia familiar en la zona roja alemana

Berlín, 10.—En la zona soviética, un padre ha matado a su hijo y ha puesto fin a su vida después, a las pocas horas de que el muchacho denunciara a su madre a la Policía comunista.

Con 5.000 francos gana diez millones en una sesión de juego en Touquet

París, 11 (1 t.).—El periódico «L'Aurore» declara que en el casino de Touquet un turista inglés que solamente llevaba consigo cinco mil francos, ganó en cuatro horas diez millones de francos, retirándose con esta importante suma a su casa. Se subraya que solamente ha jugado a un número, el 29. A los empleados del casino les ha regalado un millón de francos.—Efe.

Un hermano del presidente de Cuba se bate a espada con un dirigente político

La Habana, 11 (1 t.).—El hermano del Presidente cubano, Antonio Pío Socarrás, y el dirigente de la oposición Carlos Marques Eterling, se han batido a espada, motivado el duelo por «insultos políticos».

El llamado «campo de honor» se encontraba en la prisión Aiel Court, en el centro de La Habana. Pío hirió al contrario levemente en un hombro y los dos contendientes se consideraron satisfechos.—Efe.

Está asegurado el triunfo de Papagos en las elecciones griegas

Sigue, a distancia, el partido de Plastiras

Atenas, 11 (1 t.).—Los escrutinios oficiales de 3.853 circunscripciones de un total de 3.910, dan al partido de la Unión Griega, de Papagos, 500.141 votos; a la Unión Progresiva Nacional, de Plastiras, 344.767; a los liberales de Venizelos, 282.737; al partido pro comunista, 127.662; a los populistas de Tsaldaris, 95.267.

UN DEPORTE INTELIGENTE, LA COLOMBOFILIA

Una paloma alcanza los 1.000 metros por minuto

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico).—Las palomas mensajeras francesas han hecho de nuevo su irrupción en la vida pública: estaban vacíos casi los palomares desde los días de la ocupación, y han sido necesarios estos años de paz para que se pueblen de nuevo. Ahora esperan los amantes de este deporte, el pichón por ellos de «inteligente», que los pichones viajeros hagan de nuevo sus grandes recorridos.

El palomo mensajero no puede salir de su mansión sin una autorización de la Policía. Existe una federación francesa de colombófilos, a la que pertenecen unos cien mil adheridos, los cuales poseen alrededor de dos millones y medio de estos diminutos y grandes voladores. «La colombofilia es un juego», dicen algunos. Pero los colombófilos replican de nuevo: «No; más bien un deporte inteligente».

Y tienen razón los últimos: la paloma se contentará con dar vueltas alrededor de la casa si no existe un maestro progresivo y si no se regulan las condiciones de existencia de estas aves hasta en los menores detalles.

Están matriculadas, oficialmente, en el ministerio de Guerra; tan pronto nace un pichón destinado a este deporte, se le provee de un amillo de aluminio; a los tres meses ya es adulto y pueden hacerse con él las pruebas extraordinarias de que la naturaleza le ha dotado; se le estudia, no solamente el sentido misterioso de orientación que poseen, sino también sus peculiaridades anatómicas.

«Las palomas—dice un técnico—poseen el aparato respiratorio más perfecto de todos los vertebrados, con grandes alojamientos en la caja torácica, nueve sacos aéreos adaptados a los pulmones, los cuales se prolongan a través de los músculos y de los huesos, dilatándose o cerrándose con el movimiento de las alas.»

Y así, estas aves, gracias a la oxigenación intensa y a la ligereza acrecentada por el vuelo en sí, cubren grandes distancias a la velocidad clásica de los mil metros por minuto. Y esta media es frecuentemente sobrepasada cuando el ave, solada lejos del palomar, se ve estimulada por la longitud misma del recorrido, que aprecia desde el momento en que se le envía.

Este año no ha habido grandes concursos, debido a la lluvia abundante y a las numerosas tormentas desencadenadas. Se recuerda lo sucedido en Bilbao, que de los cuatro mil trescientos ochenta y nueve pichones soltados para el Norte, Bélgica y Luxemburgo, no volvieron sino mil, lo que constituye un caso sin precedentes.

Las grandes carreras presentan peligros muy fuertes: estas aves, en vuelo, nunca avanzan por la noche y jamás se posan sobre los árboles. Son muy confiadas y aterrizan sobre algún tejado, refugiándose también en las granjas, a la caída del día, para volver a emprender su vuelo al salir el sol. Frecuentemente son víctimas de seres inhospitalarios y hay que luchar contra este tipo de cazadores que espían su paso.

Las tempestades, las nubes cargadas de electricidad, la lluvia, etcétera, etc., constituyen un obstáculo para su vuelo, lo que se traduce en pérdidas enormes de peso, a veces hasta de una tercera parte del total.

NORTEAMERICA ESTA ELABORANDO «MAGNIFICAS NUEVAS ARMAS»

Washington, 10.—Los jefes militares han hecho declaraciones secretas a los senadores, que indican que los Estados Unidos están elaborando magníficas nuevas armas, según ha declarado el senador demócrata Burnet Maybank, miembro de la Subcomisión de asignaciones militares del Senado. No ha dicho si estas nuevas armas tienen relación con la aviación.

El columnista Drew Pearson ha manifestado en una emisión de radio que no se trata de armas verdaderamente nuevas, sino más bien de armas ya conocidas que han sido perfeccionadas.—Efe.

Nueva York, 11 (1 t.).—Todos los portaaviones norteamericanos serán eventualmente equipados con bombas atómicas y con bombarderos capaces de llevarlas, según informa el almirante Linden McCormick, comandante en jefe de la Flota del Atlántico, en una conferencia de Prensa. Añadió que el tamaño de las bombas ha sido reducido, pero ampliado su eficacia.—Efe.

Combates aéreos en el cielo de Corea

En uno de ellos participaron 80 aviones rojos contra 30

Se registran ataques de los aliados en todo el frente

Tokio, 11 (1 t.).—Tres combates aéreos se han desarrollado ayer en el cielo de Corea, según anuncia un comunicado de aviación. En el primero, entre 80 «Mig» y 30 «B-64», sobre la región de Anju, resultaron gravemente averiados dos «Mig». El segundo se desarrolló en la misma región, entre un número indeterminado de «Mig» y «B-64», sin ningún resultado, y el tercero, al sur de Sinanju, tuvo como consecuencia, según han declarado los pilotos norteamericanos, el haber dañado a tres aparatos enemigos.—Efe.

NO SE HA CONFIRMADO LA AGRESION DENUNCIADA POR LOS COMUNISTAS

Kaesong, 10.—Los oficiales aliados que han investigado la acusación comunista de que un avión de las Naciones Unidas había ametrallado la zona de la conferencia de Kaesong en las primeras horas del lunes, declaran que no han podido confirmar que haya habido efectivamente un ataque o que haya participado un avión de las Naciones Unidas. Efe.

La violación roja de la ciudad de Kaesong

Tokio, 10.—Acerca de la violación de Kaesong como ciudad neutral, al llegar a ella tropas y carros de combate comunistas el domingo, la agencia United Press comunica que esta violación se ha producido al mismo tiempo que los rojos desencadenaban un ataque de «objetivo limitado» en el sector occidental del frente, donde parece que concentran sus fuerzas para una ofensiva de otoño.—Efe.

Los comunistas se repliegan en un sector

Tokio, 10.—Los comunistas se han repliegado en un sector del frente coreano durante el día de ayer, mientras que los aliados lanzan una serie de ataques a lo largo de todo el frente para desorganizar toda posible ofensiva roja. Las fuerzas aliadas en Corea central han llegado casi a las puertas del viejo triángulo de hierro comunista, bajo un intenso fuego artillero y aéreo que obligó a los rojos a salir huyendo.

Van Fleet ha dicho que se trata de destruir las tropas comunistas con la misma rapidez que son reforzadas.—Efe.

En líneas aliadas caen proyectiles cohete de fabricación rusa

Tokio, 10.—Proyectiles cohete de fabricación soviética han estado cayendo detrás de las líneas aliadas en el frente centrooriental de Corea durante varios días, según se ha revelado hoy. Los proyectiles son de 132 milímetros y, al parecer, se lanzan desde un camión similar a los utilizados por los norteamericanos. Estos proyectiles tienen un radio de acción de unos diez kilómetros.—Efe.

Ocupación de otra montaña clave del «triángulo de hierro»

Tokio, 11 (1 t.).—Las tropas de la XXV división norteamericana han ocupado la segunda de las montañas claves al sur de la ciudad de Poyongyang, del «triángulo de hierro», después de dos días de bombardeos norteamericanos. La limitada ofensiva fué una de las cuatro desencadenadas por los aliados para quebrantar los planes rojos para una ofensiva de otoño.—Efe.

La expulsión de monseñor Antonio Ribero, de China

«Osservatore Romano» califica de infames los procedimientos

Ciudad del Vaticano, 11 (1 t.).—«Osservatore Romano» califica de infames los procedimientos seguidos para expulsar de China a monseñor Antonio Ribero y dice que el Gobierno de Mao Tse Tung viola deliberadamente, no sólo las normas diplomáticas, sino la tradicional hospitalidad china.—Efe.

VIAJES DE MINISTROS

Los de Agricultura y de Obras Públicas visitan en Sorio, Torrelavega y Vigo diversos centros y obras en construcción

El señor Cavestany en Gijón
Gijón, 10.—En las últimas horas de la tarde llegó el ministro de Agricultura don Rafael Cavestany, y visitó las obras de la Universidad Laboral José Antonio Girón, de Sorio.

Durante 1.226 horas estuvo bailando

Brescia (Italia), 11 (1 t.).—Enzo Basile, de 34 años de edad, asegura que ha establecido una nueva marca mundial de baile al permanecer bailando 1.226 horas, es decir, 51 días y dos horas. Al terminar la prueba cayó sin sentido. Descansaba quince minutos cada hora.

La marca anterior estaba fijada en 16 horas menos. Enzo ha utilizado a varias muchachas como pareja.—Efe.

Ya se han inscrito 5.000 personas para ir a la luna

Londres, 10.—Después del Congreso Internacional de Astronáutica que se celebró la semana pasada en Londres y en el que participó una representación española más de 5.000 personas se han dirigido por carta o por telegrama a la Sociedad Británica Interplanetaria para reservar plazas en el primer «astrobiús» que vaya a la luna. Varios de los hombres de ciencia que han participado en el Congreso declaran que dentro de diez o veinte años los viajes interplanetarios estarán dentro de lo posible.—Efe.

CUARTO FRACASO MATRIMONIAL DE LANA TURNER

Hollywood, 11 (1 t.).—Lana Turner ha admitido hoy, acosada por los periodistas, que su cuarto matrimonio ha resultado un fracaso, que ha acabado por decidirla a buscar los servicios de un abogado para que encuentre la fórmula de separarla legalmente de su actual esposo «Bob» Topping.—Efe.

Pro alianza de Estados Unidos con ESPAÑA

«Unanimidad entre el público norteamericano»

A diario registra la Prensa norteamericana el favorable cambio de opinión en la política del Gobierno de los Estados Unidos en relación con el país, y del cálido eco que encuentra en el público norteamericano aquella sustancial modificación.

El corresponsal de «Yankee» en San Francisco, en una crónica que publica hoy dicho periódico, comenta el tema de la colaboración de América con España, y nos hace la siguiente impresión personal: «El público norteamericano ha captado: «También en el punto de vista de alianzas es evidente que las preocupaciones del americano de hoy se encuentran con el problema de España. Yo no he encontrado nunca sobre ninguna cuestión más unanimidad entre el público americano que sobre la necesidad de que Norteamérica establezca una colaboración profesional con España y atraiga a España hacia su sistema de alianzas del Atlántico al Pacífico, parece constituir un sentimiento sólido contra el que no se levanta cabeza más que unos cuantos literatos e ideólogos profesionales. En nada coincide quizá el Oeste con el Este como que a España se refiere.»

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO